

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

Año XXXIX

Director, fundador y propietario: FRANCISCO RUEDA LOPEZ

Núm 11.518

25 **EMPLARES** 75 **CENTIMOS**
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (PAGO ADELANTADO)

Almería. Provincias, en trimestre 1'50 pesetas
Extranjero 5'00

Almería—Jueves 24 de Febrero de 1898

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN
Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos núm. 23 y 24. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde.
ANUNCIOS—40 cént. de pta. línea en la 1.ª plana; 20 id. en la 2.ª y 10 en la 3.ª. (Para los suscriptores la mitad).

NÚMERO SUFICIENTE 5 **CENTIMOS**
Teléfono núm 7

Vizcaino.

DENTISTA.

Paseo del Príncipe número 3, al lado de la Administración principal de Correos.

GUANOS

químico orgánico

Se espandan en la fábrica «La Paloma», situada en la carretera de Málaga, número 14.

| Marcas | Kilos | Pesetas. |
|--------|-------|----------|
| K K | 100 | 15 |
| K K K | 100 | 20 |

Venta de naranjos

EN REALIZACIÓN.

En el Cortijo del Lavadero de Gador, propiedad de D. Miguel Gonzalez Canet, se vende su acreditada planta de naranjos y limoneros de todas clases (de gran tamaño) ingertos en pie de agrio, á tres reales cada uno, con rebaja de un tanto por ciento convencional en grandes pedidos.

TORIBIO ALVAREZ,

Cirujano-dentista

Príncipe 8, segundo.

H. DEL COMERCIO

D. Miguel Felices Martínez, ofrece á su numerosa clientela esta acreditada casa.

Hay cocina francesa y española, bueno y esmerado servicio, y está montado el establecimiento á la altura, en todos sentidos, de los mejores de su clase.

CUBIERTOS A DOS PESETAS.
5—Puerta Purchena—5.

PROXIMOS AL FIN.

La cuestión relativa á la famosa carta del Sr. Dupuy de Lome, la explosión del «Maine» y las innobles suspicacias de los yankees respecto á si fué intencionada la catástrofe que todos lamentamos en los primeros momentos, y por la cual, como siempre, ejecutaron actos de heroísmo los mismos españoles para que aquella no tuviese más funestos resultados; todo demuestra que los norte-americanos acechan la ocasión de humillarnos para siempre ó de provocarnos á una lucha que ellos suponen les sería ventajosa para sus planes de satánica codicia.

Esta fué el único móvil que alentó y protegió á los rebeldes; la codicia la han demostrado en toda ocasión los mercaderes del mundo, y por la codicia envían, antes con pueril disimulo, ahora sin recato, auxilios cuantiosos á los rebeldes cubanos, á quienes enloquecen hoy con una libertad que ha de trocarse en esclavitud vergonzosa.

En esta situación, ya insostenible, y en esta verdadera gimnasia de fingimientos, hemos vivido durante tres años, en los cuales hemos perdido gota á gota mucha de nuestra sangre, y peseta tras peseta lo mejor de nuestros ahorros.

La ganancia de la autonomía ha resultado para los rebeldes como el ungüento blanco.

El generalísimo de los mambises, Máximo Gómez, lo ha dicho á un corresponsal de un periódico norteamericano: los rebeldes no recono-

cerán nunca la autonomía, porque aspiran á la independencia y muy pronto la han de conseguir. Los españoles,—dijo el jefe mambis—tendrán que elegir entre la guerra con los Estados Unidos ó la evacuación de Cuba.

Antes que esto que sería la mancha más ignominiosa sobre la inmaculada bandera española; antes que la evacuación, que sería nuestra eterna ruina en el orden económico, por lo que en Cuba llevamos gastado—más de ocho mil millones de reales—en sostener ahora nuestra soberanía; antes que dejar allí indefensos los muchos españoles que poblaron á Cuba como una prolongación de la patria; y antes que pagar la deuda enormísima que contrajimos para sostener nuestra dominación en las Antillas y proporcionar á sus naturales todos los beneficios de la civilización cristiana allí inaugurada por el gran genovés, antes que todo esto, que será vivir con mengua del honor, con eterna vergüenza, con repugnante vilipendio, morir, si preciso fuera, con altísima honra; la de luchar valerosamente y con denuedo contra la nación mercachifle y logrera que cobardemente y de soslayo intenta aplastarnos.

La paciencia, esa virtud que consiste en sufrir con resignación á los demás, tiene sus límites dentro de la razón de la justicia; cuando se traspasan, la paciencia degenera en bajeza de ánimo y en falta de sentido. No tengamos ni una ni otra.

El problema harinero.

Reunión magna en Valladolid.—Relaciones comerciales con Cuba y Puerto-Rico.

La Cámara de Comercio de Valladolid ha solicitado el concurso y asistencia de todas las Cámaras de Castilla, Asturias y Galicia para tratar en una reunión magna, que ha de celebrarse en dicha capital del problema cubano harinero.

El Centro de Labradores presentará una proposición en la que se pide: Que el Gobierno prohíba el consumo de harinas que no se elaboren en la Península.

Que se prohíba la importación de trigo extranjeros mientras los nacionales no exceda su precio de 46 reales fanega y al elevarse, se abran las fronteras hasta que descienda á los 46 reales.

Que el Gobierno influya con los secretarios de Cuba y Puerto-Rico para que decreta no se puedan consumir en esas islas más harinas que las elaboradas en la Península.

Que en los tratados de comercio que las islas citadas hagan con otras naciones, dejen un margen protector para productos similares de un 30 por 100 á favor de los de la Península.

Que el Gobierno, en compensación conceda á los productos de las islas los mismos derechos que á los de la Península, considerándolos como productos nacionales.

Que por cuenta del Estado se establezcan en Cuba, Puerto-Rico y Filipinas exposiciones permanentes de las diferentes clases de vinos de la Península con encargo de gestionar la venta de los mismos.

POR TELÉFONO

Madrid 22.

Afirman en los centros oficiales que, no obstante la campaña infamante de algunos periódicos yankees, no hay fundamento para los pesimismos que circulan.

Madrid 22.

Se asegura que para facilitar

los trabajos de los autonomistas en favor de la paz, el Sr. Morret se halla dispuesto á ampliar por medio de decretos la autonomía concedida á Cuba.

Madrid 22.

El general Primo de Rivera comunica que se han presentado y han salido inmediatamente para Hong-Kong, dos cabeceñas que aún permanecían en armas.

Madrid 22.

Participan de Nueva-York que mañana zarpará con rumbo á Cuba el acorazado español «Vizcaya».

Madrid 22.

«El Nacional» publica una carta del ministro cubano Sr. Govin.

Este prueba en la citada carta su desafecto á España; pues «de sea la intervención yankee en Cuba para olvidar el deshonor español».

Los párrafos escritos por el Sr. Govin han producido general indignación en todos los círculos, dando lugar á muchos comentarios.

Madrid 22.

El general Correa ha remitido al Senado un suplicatorio para el procesamiento del general Weyler.

El Sr. Polo de Bernabé se ha despedido del Sr. Sagasta.

La defensa de los Estados-Unidos.

Continúa la prensa y algunos políticos «yankees» haciendo manifestaciones sobre la falta ó imperfección de la defensa militar de las costas norteamericanas.

Y aunque en ello haya sobre todo el interés de que se aumenten esas defensas, exagerando quizás, para conseguir mejor tal propósito, su debilidad, bueno es reproducir algo de lo que dicen.

El diputado Mac-Clellan, que ha hecho estudios sobre la cuestión, dijo no hace mucho en la Cámara de Representantes de Washington, que el ejército norteamericano no era más que «una mala fuerza de policía».

Mr. Roosevelt, subsecretario de Marina de los Estados-Unidos, ha declarado en público que las baterías de los buques de combate de su país son inferiores á las de los barcos de las grandes potencias, y que los marineros norteamericanos, son muy deficientes en los ejercicios de cañón.

El general Flager dice que las fortificaciones de aquellas costas no están en condiciones de resistir un ataque, á pesar de haberse gastado en pocos años seis millones de pesos.

En muchos puertos se conservan las antiguas defensas, por completo ineficaces, y en otros, los sitios donde están emplazadas las baterías son demasiado reducidos para el necesario desarrollo de estas.

Se dá el caso, de que por falta de fondos no se hayan emplazado todavía piezas en baterías concluidas desde hace tiempo.

El general Miles, generalísimo del ejército norteamericano, cree que hay que aumentar el ejército, deficiente para las necesidades del día.

Artilleros no hay los necesarios para el servicio de las costas. Los artilleros no se improvisan, ni se puede poner á cualquiera para que sirva una pieza.

Mr. John T. Thill manifiesta que es un descuido criminal la escasez de municiones para abastecer las fortificaciones de las costas.

Hoy día hay sesenta y seis cañones

emplazados para defender los puertos; pero sin municiones para usarlos y sin hombres aptos y prácticos para su manejo.

La emigración

Son desconsoladoras las noticias que de los emigrantes españoles se reciben de Argelia y otros puntos.

De los 14.000 españoles que viven en la colonia francesa, gran parte de ellos viven en el más lastimoso estado de miseria, y caminan de «ferme» (granja) en «ferme» con el morral á la espalda, pidiendo un trabajo que no encuentran; los salarios que antiguamente subían á cinco y seis francos diarios, han quedado reducidos á dos y aún á menos por la competencia que les hacen los trabajadores africanos, que se contentan con una peseta. ¡Y para esto han abandonado patria y hogar!

Lo peor es que los braceros españoles no oyen la voz leal que les aconseja quedarse á trabajar en España, si no en sus provincias, en otras partes, y vuelan á la emigración creyendo que tan luego como pisan la cubierta de un vapor, ya tocan con la mano aquel «El Dorado» que tanto ambicionan en sus delirios de mejoramiento social.

Hoy más que nunca necesitamos en Filipinas elementos peninsulares que, á la vez que hagan producir á sus extensas comarcas vírgenes, infiltren el amor patrio en la mente del indígena, se sumen con él, le hagan conocer las ventajas de la civilización y lleven en una palabra, el germen de una nueva era de paz y de feliz y tranquila existencia.

En tan ricas colonias tendría el emigrante la seguridad de que desde luego adquiriría la propiedad de una finca que su trabajo hacia producir, y cuando ya en explotación ese lote de tierra no encontrase satisfechas las necesidades de su familia y quizá asegurado su porvenir, podría decir á sus hijos:

«La necesidad me obligó á abandonar la Península, pero en España estoy, por España sois felices y por ella debéis verter la última gota de vuestra sangre.»

El crucero Puerto-Rico.

Los planos á que ha de sujetarse la construcción del crucero «Puerto-Rico», adjudicado á los astilleros de Vea Murguía, en Cádiz, han sido aprobados por el ministerio de Marina.

El nuevo buque desplazará 2.000 toneladas y medirá 88 metros de eslora, 11 de manga y 4,30 de calado medio.

Los medios de defensa del «Puerto-Rico», serán:

Una cubierta blindada de 20 milímetros de espesor, corrida de proa á popa, sumergida de 80 centímetros por debajo de la flotación y reforzada con otro espesor de 25 milímetros encima de las máquinas, calderas y pañoles de municiones.

Los pozos para la elevación de municiones irán blindados con planchas de 35 milímetros.

Del mismo modo se defenderá la torre de combate.

El armamento militar lo compondrán:

Cuatro cañones de 14 centímetros y 45 calibre.

Cuatro idem de 10 centímetros, Lomas Ristori.

Cuatro idem de 57 milímetros, Nordenfelt.

Dos idem de 57 milímetros, Maxim Nordenfelt.

Dos tubos para lanzar torpedos.

La velocidad del buque será de 20 millas á toda fuerza y el radio de acción de 9 millas.

CRONICA científica.

(De nuestro servicio especial)

El reumatismo y la gota.

El reumatismo y la gota pertenece-

cen al grupo de enfermedades que momentáneamente se denominan «artritis-mo», y que son debidas á la presencia, en todos sus periodos, de un acceso de ácidos úrico en la sangre; si éste ácido úrico no sufre su destrucción en el seno de los tejidos, dá lugar á que el urato se deposite en ellos, desarrollando todo el cuadro sintomático del gotoso, con su apariencia de salud, buen aspecto, y sin embargo, continuamente enfermo.

El reumático y gotoso, á los primeros contactos sexuales puede adquirir una blenorragia á poco gonococcus que encuentre en su camino, que cura lentamente, recidivando, ó se perpetúa haciéndose blenorrea y que se complica con cistitis del cuello de la vejiga, epididimitis y orquitis. A partir de veinticuatro años, pueden presentarse dermatosis (eczema de los dedos). A los 30 años, suelen aparecer las dispepsias, la digestión es lenta, después de comer se hincha el vientre, tiene eructos, vómitos ácidos, pirosis, flatulencias; la diarrea y el estreñimiento completan el cuadro. Las constituciones sanguíneas teniendo la discrasia reumática van sujetas al prurito anal que es un verdadero tormento para el individuo, tiene sensaciones de peso en el recto, fusiones hemorroidales (almorranas), bronquitis crónicas, faringitis granulosa, jaquecas, tormentos, trastornos funcionales del hígado, modificaciones de carácter, irritabilidad, impaciencia, disminución de la capacidad para el trabajo cerebral de la memoria y de la atención, cambios todos que el gotoso en perspectiva conoce.

Todas estas miserias patológicas no impiden que el gotoso tenga cara sonrosada, regular gordura y acaso obesidad.

Otro tanto podemos decir del reumático, que además de estar afecto al anterior cuadro sistemático, tiene como características, con sus deformidades en los miembros y superficies articulares, por la contractura de ciertos músculos y atrofia de otros. Los individuos que no tratan las más pequeñas manifestaciones de estas enfermedades, caminan voluntariamente á la importancia y á la muerte.

Están en su derecho, si así lo hacen, pero bueno es advertirles que después de un estudio detenido de estas enfermedades, tanto en su génesis como de los remedios que en la actualidad se emplean con más ó menos éxito, se ha podido llegar al desideratum en la curación de dichas enfermedades por un procedimiento «especial», cuyos brillantes resultados han traspasado el límite de aspiraciones concebidas; dicho procedimiento consiste en transportar al interior de la parte afectada, por medio de la catáforesis, un preparado, cuyas propiedades químicas en contacto con los uratos y tofos, hacen que éstos queden neutralizados, eliminándose y devolviendo á la parte afectada la normalidad y con ella la salud, que tanto deseamos recobrar cuando la hemos perdido, y que constituye la alegría en la vida.

Los enfermos que no puedan venir á tratarse en nuestro Consultorio, Arenal, 1, Madrid, con este procedimiento hemos preparado al efecto las «gotas antisicóticas del Dr. Seblenh» poderoso depurativo de la sangre y humores, su uso continuado hace desaparecer el ácido úrico y reabsorbe los tofos, recobrando el movimiento perdido en las articulaciones; estas gotas pueden emplearse sin temor de efectos perniciosos, puesto que no contienen «mercurio ni sales de potasa», llegando al brillante resultado de un 90 por 100 de curaciones; este tratamiento debe ir coadyuvado al exterior con la «Pomada antirreumático Busacca», teniendo sus indicaciones en el reumatismo agudo y crónico, monagra, podagra, ciática, neuralgias; dolores traumáticos por caída ó golpe, inflamaciones, y dolores de riñones.

Excelente anti-parasitario contra las herpes, ezcema seco, tiña, sarna, etc.

Poderoso cicatrizante de las llagas atónicas ó escrofulosas.

DR. ANDES.

Lo que dice la prensa DE MADRID.

«El Imparcial» elogia la actitud del gobierno y de las autoridades en la cuestión del «Maine».

Dice que es necesario armonizar la piedad y la prudencia con la energía. No se olvide que los Estados Unidos es una nación pleitista.

«El Progreso» censura a los republicanos que se lanzan a la conquista del acta, olvidando que esto es ineficaz para el triunfo de la República.

«El Tiempo» dice que son ineficaces las leyes que tienden a favorecer a los filipinos contra la tendencia religiosa.

«El Liberal» dice que conviene, sin desatender los asuntos de los Estados Unidos, ocuparnos de los asuntos del interior.

«El Globo» se felicita de que el gobierno insular proceda con el aplomo y discreción propios de políticos experimentados.

«El País» dice que vivimos en Carnaval perpetuo. Añade que el país lo soporta resignado.

GIMNASIA.

Al ilustrado médico D. JOSÉ GÓMEZ ROSENDE

Pro patria et libertate.

Un pueblo es grande cuando es fuerte. Es un axioma indiscutible, como indiscutible es también que la fuerza moral sin la fuerza material es una potencia incompleta, inútil, y a veces peligrosa.

La gimnasia es precisamente la palestra en donde se adquiere esa fuerza material, es el gran diámetro que reúne esa fuerza alumbradora que acompaña la existencia, el nombre, la gloria y el bienestar de un pueblo.

Es ella que da el mayor desarrollo a los músculos, a los nervios, a todo el organismo de la juventud y la hace robusta, vigorosa y sana, y si es verdad que «mens sana in corpore sano», ella sirve indirectamente a corroborar también las facultades del alma.

Ideal estético de los griegos y de los romanos era una complexión vigorosa y robusta... Ideal estético de la edad moderna es por desdicha de algunas naciones un aspecto enclenque y raquítico. Aquellos tenían los atletas y los Marcantonios aptos a aplastar con una mano algunos de nuestros gigantes modernos y vestían armaduras de hierro, mientras la mayor parte principalmente de los hijos de la raza latina en nuestra época progresista, tan solo sirven para vestir el corsé femenino, el chaleco y las hombreras blindadas de algodón en rama para disimular los contornos energícos cincelados por Fideas.

¿Para qué disimularlo?... En vano buscamos dorsos de Hércules en esta generación de enanos...

La gimnasia es una ayuda poderosa para la salud, porque enseña la manera de conservar nuestro físico robusto. Desarrolla los miembros y los hace ágiles y fuertes, haciendo ganar a la sangre en aumento y vigor. Además, el objeto de la gimnasia no es tan solo una simple recreación ni tan solo un medio para la educación del cuerpo, más también, como hemos dicho para la educación del alma, porque todos los fisiólogos, higienistas, educadores, están unánimes en reconocer que en la educación física de un pueblo se encuentran los efectos fisiológicos, psicológicos y sociales.

Aquellos que rien de los ejercicios gimnásticos, escribe el sabio profesor S. De Dominis en su áureo libro «Líneas de pedagogía elemental», recientemente publicado en Roma, aquellos que en la gimnasia no vean más que una diversión y una mimica arcadia, no están en razón.

Son precisamente aquellos ejercicios de la cabeza, del busto de las extremidades superiores e inferiores, aquellos ejercicios de poco gasto de fuerza, de fácil inteligencia y de fácil adquisición que crean un buen porte y enseñan también una buena posición en los trabajos manuales, en el dibujo y en el canto, en el leer y en el escribir, en la escuela y en el taller, en el foro como en el cuartel.

Cuanta parte de nuestra neuralgia nacional podrá encontrar un importante alivio mas bien que en los salones del hospital en las palestras de la gimnasia, cuántas batallas y cuantos triunfos podrían confarse mas bien

que a la balística y a la táctica, a las academias de gimnasia en donde se aprende la verdadera lexigografía de la fuerza y del arrojo, para que un día a un llamamiento de la patria sepa el estudiante, el abogado, el médico, el académico y el cura defender los derechos de la nación.

«No os dá pena el ver a muchos alumnos de escuelas, gimnasios, institutos, seminarios e universidades, educados como si nunca podrian ser llamados en ayuda de la patria, como si nunca esta madre cariñosa agobiada por las infamias de sus enemigos pudiera un día gritar «hijos míos necesito de vuestro valor y de vuestra fuerza». Me creen enclenque y degenerada... Probad, probad españoles ante la faz del mundo que el león de Castilla tiene aun los músculos y las garras aceradas, simbolo de la fuerza, la fuerza objeto principal de la palestra gimnástica.

Un pueblo es grande cuando un pueblo es fuerte y un pueblo que tenga brazos fuertes y robustos que valgan a hacerlo prosperar, puede tambien siempre hacer respetar sus derechos y pelear gloriosamente para la patria y para la libertad. «Pro patria et libestate».

Prof. ANTONIO BROCCA.

PROCESO CELEBRE

Un lord en presidio.

El hecho ha tenido inmensa resonancia lo demuestra el ver que casi todos los periódicos de Londres le dedican uno de sus artículos de fondo. Hé aquí el hecho: lord William Beauchamp Nevill, cuarto hijo del marqués de Abergavenny, hallándose en una casa de campo cerca de Ascot, solicitó de su amigo Mr. Spender Clay —el cual apenas tenia 21 años, siendo así que lord Nevill cuenta 16 años más que él— que pusiera su firma al pie de un documento cuyo contenido ocultó bajo un papel secante, dejando solo espacio bastante para la firma pedida.

Lord Nevill suplicó a su amigo que no pretendiese conocer lo que le ocultaba por tratarse del delicado asunto del divorcio de su hermana. Con un pretexto semejante obtuvo asimismo el citado lord la firma de su amigo en otro documento que lo mismo que el anterior, no era como ya habrá supuesto el lector, sino un pagaré que el incauto mister Clay garantizaba con su nombre. El importe de las cantidades obtenidas por tan deshonroso procedimiento ascendió a más de once mil libras esterlinas. Todos firmaban bajo la garantía de la confianza que les merecía su amigo y querido aristócrata.

Pero llegó el vencimiento de los pagarés, y el prestamista que los había hecho efectivos, al no ser pagado por lord Nevill, procedió contra Mr. Cray quien entregó el asunto a un abogado, exponiendo el engaño de que había sido víctima. De aquí el proceso, el escándalo, y por último la declaración de lord Nevill confesando la verdad de lo alegado por su joven amigo, y como consecuencia de esto la sentencia de cinco años de presidio (penal servitude), dictada por el magistrado encargado de presidir la vista, en unión de doce jurados, en la Central Criminal Court.

El procesado se mostró bastante tranquilo, contestando con voz entera a las preguntas que le fueron dirigidas durante la vista, y no mostrando emoción alguna al oír su sentencia. Acto seguido fué llevado a la cárcel de Newgate, donde, en presencia del gobernador de la prisión, coronel Milman, se le permitió tener una entrevista con su mujer, a quien acompañaba otra señora.

Lord William, que nació en 1860, casó en 1889 con Luisa Maria Carmen de Murrieta, hija mayor de los marqueses de Santurce.

El total de las deudas contraídas por este aristócrata, ascendió a la enorme suma de 70.000 libras, que, así como los pagarés, han sido abonadas con los intereses correspondientes, por su familia y amigos.

BOTICA CENTRAL

DE don José Pérez Lopez.

Preparaciones galénicas. Productos farmacéuticos. Aguas minerales Específicos aparatos etc.

SERVICIO ESMERADO Y ECONOMICO 15.—Real.—15. ALMERIA.

Se vende una casa de recreo en Agua Dulce, compuesta de 10 habitaciones muy amplias y un magnífico patio, próxima a la posada de la Tardía. Razón, Obispo Orberá, 2.

PARALELOS.

A la calle.

—¿Quién pasa?

—Pues los soldados

que a Cuba van...

—Pobrecillos.

—Y por quién van escoltados?

—Por cuatro desocupados.

y un enjambre de chiquillos.

—¿Qué ruido es ese?

—Un torero

herido.

—¿Quién le acompaña?

—Pues casi Madrid entero.

—(Que desdicha para España!

—¿Qué efecto en el extranjero!

Dos telegramas.

«Oficial.—Campo Florido.—

Un encuentrillo tenido

nos mataron veintitrés.

Por lo demás, no ha ocurrido

nada digno de interés.»

—«Urgente.—Gran sensación.—

Riñendo esta madrugada,

ha sufrido una erosión

el torero Camaleón.

La capital consternada.»

X.

GACETILLAS

Teatro de Cervantes.

El pasado lunes se reunió en el derruido teatro de Novedades, la Junta general de los socios propietarios del teatro de Cervantes.

El objeto de la reunión era tratar de las nuevas proposiciones de D. Juan Bosch, para la continuación de las obras del teatro.

El Sr. Bosch, que tenia hecho con el Consejo de Administración un contrato provisional, ha solicitado ahora algunas modificaciones o alteraciones en él, para hacer más viable su proyecto, puesto que habiendo venido con un ilustrado arquitecto de Alicante y opinando éste que habrá de gastarse el concesionario mucho más dinero que el proyectado, dada la grandiosidad del pensamiento iniciado por los propietarios y los grandes arranques de lo que hasta hoy está construido, necesitaba, algunas compensaciones para llevar a cabo la empresa.

Ofrece el Sr. Bosch elevar los muros del teatro otro piso igual al que ya hay construido, continuar la obra—no hacer un teatro dentro de otro, como por algunos se ha dicho—con mampostería, hierro y madera que serán los materiales empleados para su construcción.

La Junta general acordó, con vista de todas las proposiciones del concesionario, que por un arquitecto de Almería (el Sr. Lopez Bull, por tener ya trabajos hechos desde hace tiempo con respecto a este teatro) se hagan los planos del piso, bajo la base de los dos pisos (ya que el proyecto total, cuyos planos presentó D. Francisco Jover es de imposible realización por su magnificencia y grandiosidad) y que estos planos, que pagará el concesionario, si son aprobados por la Junta general sean los que sirvan al Sr. Bosch para hacer la construcción; que si se aprueban los planos se prorrogue de 20 a 25 años el término de la concesión; que la construcción haya de empezarse dentro del año de firmada la escritura y deberá que tar terminada dentro de los tres de hacer aquel documento público; que en ellos no se le permitirá al Sr. Bosch dar funciones de un modo provisional más que en los diez días de fiera de cada año y otras condiciones secundarias y de escasa importancia.

Celebraremos que el proyecto se lleve a cabo, porque si mal estábamos con un teatro «malo», peor estaremos sin ninguno.

El primitivo proyecto es una obra majestuosa de arquitectura.

Su realización es imposible, porque ni hay dinero bastante para llevarlo a cabo, ni habría concesionario que se prestara a una empresa, en la que los rendimientos no estarían en armonía con los gastos.

Emprendida la obra en forma más modesta tal y como se propone, llena las necesidades de Almería al presente y la hace más viable.

Celebraremos que este buen deseo de los propietarios del teatro de Cervantes se vean cumplidos y que a ellos coadyuve eficazmente el concesionario Sr. Bosch.

Circular.

El Sr. Gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos de esta provincia, sobre la entrega de autorización por escrito cuando se solicita por el Fiel-contraste de Pesas y Medidas de esta provincia.

D. E. P.

Ayer tarde fué conducido a la última morada, el cadáver de la aprecia-

ble señora D.^a Amparo Villalobos Arquerros, esposa de nuestro amigo don José Martínez Vivas, comerciante de esta plaza.

La muerte de dicha señora ha sido muy sentida, entre cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla.

Damos al Sr. Martínez y demás familia, nuestro más sentido pésame por la pérdida que aaban de sufrir.

Nuestro ferro-carril.

Según las últimas noticias que se han recibido de las obras del Salado, es muy posible que quede terminado el gran viaducto que en el citado sitio se está construyendo para el mes de Junio, siendo por lo tanto ya casi seguro que en la próxima feria de Agosto podamos ir directamente a Madrid sin ninguna clase de trasbordo, por haberse inaugurado para aquella fecha totalmente nuestro ferro-carril.

Desde Linares nos escriben diciéndonos que los ingenieros de la Compañía están actualmente acabando el replanteo de los siete kilómetros que en breve comenzarán a construirse, para unir a la industriosa y minera ciudad con la estación de Baeza, en nuestra vía de Linares.

Casertis rurales.

Han sido declarados caducados de los beneficios que venian disfrutando como casertis rurales las fincas conocidas con los nombres de «Pago de Salazar» y «El Plomo», la primera en término de Laujar y la otra en Nijar.

Secretario.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Nijar, dotada con el sueldo anual de 2.222 pesetas 22 céntimos.

Orden sin efecto.

Se ha dispuesto quede sin efecto la orden dada por la Subsecretaría de Gobernación, por la que dispuso que el auxiliar celador en propiedad de la Dirección de Sanidad de este puerto D. José Rivas Manzano, que prestaba sus servicios en aquel centro, continué en el mismo.

Los moros.

Han llegado a Málaga, procedentes de Marruecos, tres ó cuatro moros, que vienen a reanudar sus antiguas operaciones mercantiles con aquella plaza.

Visten a la europea para evitar, sin duda enojosos incidentes, y según se expresan, bien que los moros son muy «diplomáticos», no tienen el menor motivo de disgusto con España y si con las autoridades del Sultan.

Añaden que no se han declarado ya independientes porque temen que se apodere de su territorio cualquier potencia de Europa.

R. I. P.

Ha dejado de existir en Cuba nuestro paisano el joven D. Manuel Amat Ruiz, hermano de nuestro amigo don Domingo, médico-cirujano de Terque.

El Sr. Amat marchó a aquella isla voluntariamente a defender la patria, despreciando la carrera brillante que seguía en este Seminario.

En un combate, de los muchos que sostuvo con los rebeldes en la manigua, fué herido, habiendo sido causa de su muerte despues de curado de las heridas, la traidora enfermedad del móvito que tantas victimas lleva hechas.

Descansen en paz dicho defensor de la patria, dándole a su familia nuestro pésame mas sentido!

Nombramientos.

Habiéndose suprimido las Administraciones de Bienes y Derechos del Estado el Sr. Delegado de esta provincia en uso de las atribuciones que le concede la Real orden dictada para ese objeto, ha nombrado a los oficiales D. Carlos Diaz y D. José Maria Corbí y al aspirante D. Trinidad Andrés Restoy, para que despachen los servicios afectos a la sección de Propiedades.

Concurso de dibujos.

En el Concurso internacional de dibujos celebrado por «La Revista Moderna», han sido premiados los siguientes trabajos presentados al mismo:

Con el primer premio, consistente en medalla de oro y 250 pesetas, los Sres. D. Federico Godoy, por su trabajo «La mesa del pobre», y D. Manuel Benedito, por su cuadro «Tumbos del progreso».

Con segundos premios, medalla de plata y 100 pesetas: D. José J. Abarzula, por su dibujo «La rueda de la fortuna», y D. Ignacio Ugarte, por su aguada «Preparando la red».

Suprimidos por el Jurado dos segundos premios, se ha invertido su importe en cuatro terceros, que, aumentados a los ocho anunciados, componen el número de doce terceros premios, adjudicados en la forma siguiente:

«Feria de Cuerin», de Enrique Martínez Ruiz; «Mis vecinos» de Alfredo Souto; «Lección del canto» de José Maria Marqués; «En peligro» de Emilio Porset; «Vouloir destpouvoir» de

Mdme. Lucie Baldaut; «Humilitas» de Santiago Regidor; «Mercado» de Cayetano Valcorba; «Ilustración» de M. Santa Maria; «Prosa y poesia» de José Ll. Pellicer; «Nubes de verano» de Eduardo G. Fernández; «Finis coronat opus, de Juan Peláez Leirand, y «¡Qué hermoso es!», de Rafael H. de Caviedes.

Han sido agraciados con mención honorífica: «Pavia», de Fausto Morell; «Sin cosecha» de Francisco Rafael Segura; «Arquitectura» de Manuel de Manuel de Cárdenas; «También la gente...», de Isabel Vaquero; «Hojas de un album», de José J. Arnau; «Primavera», de José María Suay; «El abuelo», de Juan Frias Bravo; «Estudio del natural», de Luis de Porras; «Los miserables», de Fernando F. de la Mota; «Pagar y no ver», de Juan Jimenez Martin; «Carmen», de José Maria Garcia Ruiz; «Laura», de Juan Francés y Megia; «Alegoría», de Edmón Van Ofel; «Mi padre», de Leopoldo Herrero; «Cantabria», de Pablo Lastra Estuna; «Fides est labor», de Gregorio Málaga; «El palacio de justicia», de Emile Lettani; «Zola», de Ricardo Verde; «Cardenio», de Rafaela S. Aroca; «Mi pasión es el arte», de Isidro Gil; «Castilla y Aragon», de Marcelina Poncela; «La Numancia», de Rafael Monleón y «Mañana de otoño», de José Riudavest.

El Carnaval.

La prensa de Madrid, recibida ayer en esta capital, reseña con el lucimiento que se ha verificado en la corte y en muchas importantes capitales, el primer día de Carnaval.

Ya lo dijimos a su debido tiempo y no solamente este año sino en los anteriores, que en nuestra capital se debía procurar por nuestro Ayuntamiento y gremios el ir transformando el antiguo Carnaval, en fiesta culta, por medio de premios a las máscaras más lujosas y artísticas, a las comparzas más lucidas y a los carruajes ó carrozas con mayor gusto engalanadas.

Veremos si el venidero año conseguimos que nuestras escitaciones no se pierdan inútilmente en el vacío.

Más barcos.

El general Bermejo estudia un proyecto formado por una casa extranjera, con objeto de aumentar nuestras fuerzas navales con una serie de barcos, cuyo importe se hace ascender a trescientos millones de pesetas.

Esta cantidad se pagaría por anualidades y los barcos se construirían, unos en el extranjero y otros en los arsenales de la Península.

El tiempo.

A la postre, ó mejor dicho en sus postrimerias, está Febrero haciendo de la suyas, pudiéndosele apropiari en esta ocasión el refran de que si Marzo vuelve el rabo...

El carnaval, excepto el primer día, ha resultado deslucido, pues el lunes hizo viento huracanado y el martes lluvia torrencial que puso a las máscaras y a las que no iban disfrazadas, como gallos mojados.

Ayer amaneció completamente despejado y con agradable temperatura, pero por la tarde las nubes pardas y la brisa fresca, quitaron brillantéz.

El termómetro marcó al exterior como máxima 20 grados y 10 como mínima.

El mar rizado.

Vacante.

Se halla vacante en la Facultad de Medicina y Cirujía de la Universidad de Granada, la plaza de Director de Museos anatómicos, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Desagüe.

El Sindicato del desagüe de Sierra Almagrera ha convocado a Junta general ordinaria para el día 27 de Marzo próximo a los concesionarios, presidentes, gerentes ó delegados especiales de las sociedades cuyas minas radican en aquella sierra.

Los poderes de los que hayan de asistir a dicha reunión deberán presentarse para su examen en la Secretaría del Sindicato desde el día 12 de Marzo hasta las 12 de la noche del día 26.

Ascenso.

Le ha sido concedido el empleo de segundo teniente de la reserva gratuita, a nuestro amigo el sargento retirado de la Guardia civil, D. Emilio Gomez Hernandez.

Damos a éste la enhorabuena por su reciente empleo.

No fué un milagro porque el remedio existe. Dolencias de los pulmones.

Habiéndome encontrado durante 3 meses postrado en cama, sin esperanza de curarme, pues sospechaba hallarme tuberculoso; con una tos fuertísima y seca, dolores en el pecho y pulmones, aumentaba mi angustia el ver a mi alrededor a mi mujer é hijos, que lloraban, considerándome un caso perdido.

En ese estado de gravedad y sin esperanza ya, de médicos y remedios, debía resignarme a morir sino fué

NO MÁS REUMATISMO.

En el balneario de El Berro, se dan baños de 8 a 12 de la mañana, de agua de mar templada. Consultar con el Doctor.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA COMPANIA COLONIAL

Tapioca. —Tés.—37 recompensas industriales.

Depósito general: Mayor 13 y 20. Sucursal: Montera 8, adrid.

GARGANTA VOZ y BOCA

PASTILLAS DE BETHAN

Recomendadas contra los males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente a los Srs. PREDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emisión de la voz. Exigir en el rotulo a firma de Adh. BETHAN Farmaceutico en PARIS.



UNION MARINE

Insurance Company, Limited
 COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS MARITIMOS y de transportes fluviales y terrestres.
 Fundada en Liverpool en 1863 y establecida legalmente en España desde 1891.

Capital. Ptas. 32.700.000
 Fondo reserva. 7.500.000
 Fondos invertidos 16.001.826

Esta Compañía tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus asegurados en España.

Dirección de la Sucursal de España: calle Alcalá, 23, Madrid

Agencias en los principales puertos y capitales del mundo.

Delegados en Almería: Sres. Spencer y Roda.

CAFE NERVINO MEDICINAL

Nada más indolente ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos. Lida males del estómago, del hígado y los de la infancia en general. Es curativa infaliblemente. Buenas indicaciones, a 5 y 6 pesetas cada caja. Se venden por correo a toda parte.
 Doctor Morales, Carrerá, 89, Madrid.
 En Almería, farmacia de Vivas Pérez.

Optica francesa.

Tiendas 2.—Almería.

PASTILLAS BONALD

cloro-boro-sódicas con cocaina

Su eficacia está reconocida por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la Boca y Garganta

tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, placas mucosas, fenómenos bucales de la dentición, salivación hidrargírica, efectos nocivos de la nicotina, catarros laringo-faríngeos, afectos nerviosos del estómago vómitos, etc., etc.

TENEMOS PREPARADAS

PASTILLAS cloro-boro-sódicas,
 PASTILLAS cloro-boro-sódicas, con cocaina y mentol,
 PASTILLAS cloro-boro-sódicas, con pilocarpina.
 PASTILLAS de cocaina y mentol.
 PASTILLAS de cocaina, codeína y mentol.

Para los casos en que los señores médicos las consideren indicadas.

Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y el extranjero. Se venden todas las farmacias y en la del autor.

Núñez de Arco, 17
 (Antes Gorguera)
 Madrid.

Gran surtido de aparatos eléctricos. Cuadros indicadores del mejor sistema, de 3 4 6 8 10 y 18 números. Timbres eléctricos de 6 7 8 y 9 centímetros. Carretes de hilo con cepa de goma percha de clase superior. Timbres eléctricos de valores maños en forma de cascabel y cencerro. Potenciadores de varias clases y formas. Adornos de huso. Clavos verificados. Se venden pines sueltos, como son vasos de vidrio con porosos zincs estirados y amalgamados. Cajas de pinturas y pastillas de colores de clases superiores. Cabezas tornillos para los vasos porosos.

Para cartas de bolsillo y otras con plé para despachos de 30 100 300 350 y 500 gramos. Gran surtido de plumas de acero, porta lápices, lápices, porta plumas, lapices finos, tintas de varios colores id. la negra hija, idem de copiar de la acreditada casa A. W. Faber. Raspadores, gomas y otro varios objetos de escritorio. Surtido completo en estuches de matemáticas en cajas de madera id. en forma de cartera, de clases y precios muy corrientes y altos. Papel para planos en tela, id. cuadrado, id. de calcar, id. en hojas todo de clases superiores.

HERPES.

CURANSE con el linimento secante antiherpético ROVER

Está compuesto de sustancias insensitivas habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma.

Es el preparado que más se usa para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer el picor que tanto molesta devolviendo a la piel enferma, su estado normal.

Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, escrofulidez de la misma, crupciones, etc. etc.

Depósito general: Farmacia de Copiñas, P. de Antonio Maura.—Almería Farmacia de Vivas Pérez Paseo del Príncipe.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA DEL DOCTOR DELIANT

cura las pediculaciones DEL ESTOMAGO.

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, sea ácida ó vinagrosa, vómitos después de los comidas, inapetencia, debilidad estomacal, seborrea, disenteria y en general para todas aquellas afecciones que revelan mala digestión, sean ó no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.
 Depósito: Sevilla, El autor, farmacia de Globo, Telera 20.
 Almería: Botica de Santo Dominguito de D. Juan Vivas Pérez, P. del Príncipe.

Vides americanas

La más antigua y acreditada casa LA VITICOLA CATALANA DE BARCELONA, ofrece a la venta cinco millones de estacas SARMIENTOS de primera y un millón de barbados RAIZADOS e injertos. Se mande gratis el catálogo ilustrado de 1897 a 98, pidiéndolo a su propietario y director, Francisco Casellas.—Barcelona.

Guano humano.

Especial para toda clase de cultivos, á 10 pesetas los 100 kilos.
 Domingo Fernandez, plaza de San Sebastián.

ASCENSORES-SIVILLA

Hidráulicos y Eléctricos

MONTA CARGAS Y MONTA-PLATOS

APARATOS. MOVIDOS POR MOTOR DE VAPOR, DE GAS Y A BRAZO

ELEVADORES DE TODOS LOS SISTEMAS

MUNAR Y GUITART S. en C. INGENIEROS Y ARQUITECTOS LIBERTAD, 1, MADRID

La casa construye y tiene funcionando aparatos elevadores de todos los sistemas conocidos como son los de equilibrio superior, equilibrio inferior, de contrapeso, funiculares, de compensador, eléctrico, hidroeléctrico, mecánico, á brazo, etc., que se describen en el CATALOGO GENERAL DE LA CASA.

Se facilitan Catálogos y Presupuestos

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Interesa á todos saber:

- 1.ª Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de «Carabaña».
- 2.ª Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de «Carabaña» y que es de origen volcánico.
- 3.ª Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, producto de exudaciones, de terreros salitrosos que se prestan á manipulaciones artificiales.
- 4.ª Que en el manantial de «Carabaña» todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria.

Se vende en todas farmacias, y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, África y Occania. Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Son Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-escrofulosas y Antisépticas.

Declaradas por la Ciencia Médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismos. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

La salud del cuerpo interior y exterior
 Depósito general por mayor, J. R. havarri,
 87, Atocha, 87.—MADRID.

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra producen admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Ocho años de continuos éxitos. Medallas de oro y diplomas obtenidos en varias Exposiciones Universales y Regiones Internacionales.

Se remiten gratis los prospectos.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de seguros reunidos.

Domicilio social: Madrid, calle Olazaga, 1 (Paseo de Recoletos).
 GARANTIAS.
 Capital social efectivo. Ptas. 12.000.000
 Primas y reservas. 44.028.645
 Total. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA.
 Seguros contra incendios.
 Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087,42.

Seguros sobre la vida.
 En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, especialmente las Dotales, Rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.
 Sub-director en Almería: D. Salvador Erazo

ALMERIA.

SOCIEDAD Saint Gobain Chauny y Cirey

FUNDADA EN 1865

Once fábricas de la Sociedad.
 Premios distintos Exposiciones REPRESENTANTE:
 H. BONISANA, ingeniero agrónomo y catedrático. Almería

Abono especial para parrales prepara de según fórmulas científico-prácticas.
 Abonos para naranjos y frutales.
 Abono para cereales y huertas.
 Abono especial para caña dulce.
 Abono para toda clase de cultivo.

Prevenimos á los agricultores contra las imitaciones y falsificaciones que ciertas fábricas pretenden hacer de los excelentes abonos de esta antigua y acreditada casa y de los excelentes resultados que obtendrán, aplicando guanos confeccionados por personas sin conocimientos especiales en agricultura.

Pf. D. Rafael Bedmar.

Lecciones de 1.ª enseñanza, mates máquinas francos y aparatos todos las asignaturas del grado de Bachiller. Calle del Arco, número 13 junto á la Cooperativa.